
                    

 

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Εσωτερικών  

Θέμα : Απλήρωτοι παραμένουν οι φορτοεκφορτωτές Ζακύνθου για τις υπηρεσίες προστασίας 

του νησιού από την πανώλη  

Το σωματείο  Φορτοεκφορτωτών  Λιμένα Ζακύνθου  κλήθηκε εσπευσμένα πέρσι από τις τοπικές Αρχές 

της Ζακύνθου, (Βουλευτής, Δήμος και Περιφέρεια) με παρουσία της  Ένωσης Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Ζακύνθου, των κτηνοτρόφων και άλλων ενδιαφερομένων φορέων  να στηρίξουν την προσπάθεια 

εμποδισμού της μεταφοράς  της πανώλης που έπληττε τα αιγοπρόβατα σε όλη την Ελλάδα, στο νησί 

μέσω Κυλλήνης. Από τις 3 Αυγούστου 2024 μέχρι τις 3 Σεπτέμβρη του 2024, οι φορτοεκφορτωτές 

εργάστηκαν  επί 24ώρου βάσεως και τελικά κατάφεραν -απ’ τα λίγα μέρη της Ελλάδας- να μην υπάρξει 

έξαρση και διασπορά της νόσου στο νησί.  

 

Στην συνάντηση που πραγματοποιήθηκε για αυτό το λόγο, υπήρξε από όλους τους εμπλεκόμενους 

φορείς ( Βουλευτής, Περιφέρεια, Δήμος) η δέσμευση ότι οι εργαζόμενοι θα αποζημιωθούν κανονικά για 

την εργασία τους. Το κόστος ανέρχονταν σε 33.000 χιλιάδες ευρώ για όλο τον μήνα και αφορούσε 14 

εργαζόμενους. Να σημειωθεί ότι  στο ποσό αυτό δεν περιλαμβάνονταν οι σχετικές επιβαρύνσεις 

νυχτερινής εργασίας ή Κυριακών και ότι από το ποσό αυτό, το 36% επιστρέφει στο κράτος υπό την 

μορφή των εργοδοτικών εισφορών-ασφάλιση-ΦΠΑ κλπ. Οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν όλοι ότι το 

έργο πρέπει να ξεκινήσει άμεσα και ότι δεν υπάρχει πρόβλημα πληρωμής των εργαζομένων. 

Ωστόσο, ένα χρόνο μετά, οι φορτοεκφορτωτές παραμένουν απλήρωτοι για τις έκτακτες υπηρεσίες που 

προσέφεραν ενώ η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η οποία είναι υπεύθυνη για την πληρωμή τους δηλώνει, 

σύμφωνα με το Σωματείο, ότι «δεν υπάρχει κωδικός για να πληρωθούν και αν θέλουν ας διεκδικήσουν 

τα δεδουλευμένα τους στα Δικαστήρια». Αξίζει να σημειωθεί ότι ενήμεροι για αυτή την κατάσταση είναι 

τόσο ο βουλευτής Ζακύνθου όσο και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Επειδή το Σωματείο δεν είναι εθελοντική οργάνωση και οι εργαζόμενοί του θα πρέπει να 

αποζημιωθούν κανονικά για την εργασία που προσέφεραν,  
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Επειδή οι εργαζόμενοι πάρα την δυσκολία της εργασίας  και μάλιστα σε μια περίοδο καύσωνα, 

στήριξαν την όλη προσπάθεια λόγω του κινδύνου για την δημόσια Υγεία με ένα μικρό για τον όγκο και 

το είδος της εργασίας οικονομικό όφελος, σε μια περίοδο όπου οι εργαζόμενοι βιώνουν καθημερινά τα 

αποτελέσματα του πληθωρισμού και της ακρίβειας,  

Επειδή οι εργαζόμενοι φορτοεκφορτωτές συμβάλλουν τα μέγιστα σε έναν από τους πιο κρίσιμους 

κλάδους της οικονομίας, αυτόν της μεταφοράς, διακίνησης και αποθήκευσης προϊόντων, στις 

καβοδετικές εργασίες για την ομαλή πρόσδεση πλοίων, σκαφών κ.λ.π., 

Επειδή η Πολιτεία θα πρέπει να σέβεται τις δεσμεύσεις της απέναντι στους εργαζόμενους 

επιδιώκοντας πραγματικές λύσεις αντί εντυπωσιασμών, ιδιαίτερα σε θέματα τόσο κρίσιμα όσο η 

αποζημίωση δεδουλευμένων των εργαζομένων  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1. Σκοπεύουν να λύσουν το πρόβλημα της πληρωμής και να αποδώσουν   τα δεδουλευμένα  

στους φορτοεκφορτωτές της Ζακύνθου  για το διάστημα της περιόδου που εργάστηκαν κατά 

την εξάπλωση της νόσου της πανώλης, ώστε οι  εργαζόμενοι  να αποζημιωθούν κανονικά για 

την εργασία τους και να ανταμειφθούν ηθικά για την προσπάθεια που έκαναν με απόλυτη 

επιτυχία για τη δημόσια υγεία του νησιού της Ζακύνθου;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




